

правительство навестило 28 июля ирландскую конференцию в Париже. Это пока союзники не заключили мира с Венгрией, она не прекратит военных действий против союзников.

11 июля (РТА) Американский газетный телеграфирот из Женевы, что бывший баварский король Людовик выказывает пристрастие к наследственному империализму. В Мюнхен приехал социалистический политик. Американско-украинская газета «Народная Воля» сообщает следующую телеграмму из Парижа: вчера состоялось тайное пленарное заседание мировой конференции, в котором за слушание протестов представителей малых держав восточной Европы о некоторых пунктах австрийского мирного договора и других дополнительных договоров, которые Австрия обязывается подписать, — объявлено о признании независимости восточных окраин русских империи. Заседание это было дипломатическим поражением румынского премьер-министра Братяно в его сторонников и победой для меньшинства протестующих в этих восточных странах. Был одобрен поименный шаг в направлении окраин вверен за преследования Польши, Румынии, Чех-Словакии, Братяно главным образом противостоит постановлению договора о Австрии, которая становится монархией, и свободой бытия вшей австрийской империи под охрану лиги народов и в полную власть Польши, Румынии и других держав.

ТОКИО 10 июля (РТА). Телеграмма из Парижа от 4 июля сообщает: отсутствующие скрывают материалы взрыва в Австрии безработнику, принявшему такие размеры, что число безработных в одной толпе в Шваб до отставке трехсот тысяч чел.

10 июля. Из Лондона сообщают: национальное собрание в Веймаре приняло закон о предоставлении, устанавливающей в Германии республиканскую форму правления, объявило переход всех императорских прав и привилегий к народу.

По Сибири. ОМСК. 10 июля (РТА). Сибирский деревенско-крестьянский управленческий комитет, имея в виду, что в Акимовской области средняя цена за пуд зерна составляет 10 руб. 50 коп.

ВЛАГОВИЩЕНСКОЕ, 10 июля (РТА). Профессиональные союзы ртишской области приняли участие в выборах в городскую думу. В прошлых выборах большинство союзов в области не пришло.

ИРКУТСК. 7 июля (РТА). Горный комбинатский завод мощной производительности сибирско-монгольского общества. Горный комитет одобрил предложение о предоставлении права на эксплуатацию и с огромными количествами кожи, Усть-Камышенский.

НОВО НИКОЛАЕВСКИЙ, 14 июля (РТА). Ново-Николаевский биржевой комитет принял к утверждению отобранные крупные сделки в области планов за спекуляцию с соебой. Обнаружена подлая соевая панда. Денежные средства переданы судебному следователю.

ЧИТА, 15 июля (РТА). В связи с наступлением сезона и других полевых работ в Забайкальи введены рабочие руки: мужская половина 30 рублей женщина — 20.

ХАБАРОВСКИЙ, 9 июля. Приказом генерала Дутова жел. дорога Хабаровск—Николаевск. включая оба города объявлена за орденом полковника. Все орудия, начиная с винтовки и кончая рабочими, мобилизованы. Все распоряжения жел. дорожной начальства и таковые как персонал рассматриваются как приказание строевого начальства. Вскоре нарушение порядка, уставов владения жел. железнодорожного участка.

дства, а также неисполнение приказов подчиненным будет наказано по законам орденом полковника. В каждом деле приказано иметь дежурный персонал и рабочий персонал с достаточным числом путевого материала для быстрого наезда к месту порчи пути.

Военные действия. ВЛАДИВОСТОК, 14 июля (РТА). Специальный корреспондент «Нью-Йорк Геральд» телеграфирует из Варшавы: польская армия заняла уже всю восточную Галицию и соединилась с румынскими войсками, хотя официально об этом всяком событии еще не сообщено. Румынская военная комиссия находится на дороге к Варшаве для соглашения с главным польским штабом. С вытеснением поляками украинских войск за границей в восточной Галиции автоматически закончилась борьба Галиции, но, тем не менее, на территории наступают на территорию собственной Украины. Украинский совет, посланный в Варшаву правительством Петлюры для достижения какого либо соглашения с поляками выехал обратно ничего не доведя; поляки заявили ему, что хотя он и представляет Петлюру, но им не интересует, кого представляет он сам Петлюра. Польский сейм единогласно одобрил принцип автономии для всех окраин с небольшими исключениями, как Восточная Галиция, Бессарабия, Литва. Польская армия численностью полмиллиона обученных рекрутов, кроме того триста тысяч рекрутов, которые еще обучаются.

Венуриг мира. ТОКИО, 14 июля (РТА). Из Лондона телеграфируют: наблюдается все усиливающаяся оппозиция против предполагаемого суда над кайзером в Лондоне. Утверждают, что подобный суд будет иметь для Англии неблагоприятные последствия: если суд оправдает кайзера—Великобритания обвиняет в желании повлечь разлад между союзниками; обвинительный приговор суда возбуждает против Англии обвинения в нарушении нейтралитета, не желая видеть кайзера в Англии, причем его слова были восприняты шумными возгласами одобрения.

Оперативная сводка за 20 июля. Восточный фронт. В Екатеринбургском направлении продолжаются артобстрелы боев в 30 верстах восточнее Екатеринбурга. Водородный фронт. Екатеринбург—Челябинск нами оставлена от Каштанки, что в 75 верстах северо-западнее Челябинска. В Златоустовском направлении наши части занимают прежний пункт по линии озера, что в 40 верстах восточнее Златоуста. В районе 40 верст северо-западнее и западнее Верхнеуральска продолжаются бои с переменным успехом. На остальных участках поиски разведчиков.

За 21 июля. Восточный фронт. Севернее Екатеринбургского района отшлин в район Алаевский, где ведут бои с наступавшими частями красных. В Екатеринбургском направлении мы занимаем прежние позиции в 30 верстах восточнее Екатеринбурга. В восточном направлении продолжаются бои с переменным успехом, на линии 40—50 верст восточнее Златоуста. Севернее Самаро-Златоустовской жел. дороги мы разбиты отрядом красных, который был разбит в район Верхнеуральска наша часть застигла его в 40 верстах западнее Верхнеуральска. В Оренбургском районе нами занята станция Мельников Двор в 5 верстах от Оренбурга. В Бузулукском направлении наши части разбиты отрядом красных, захвачены патроны, порошки, кухни, еда и т.д. и телефонное имущество. С южного северо-западного и северного фронтов новых сведений нет.

Венерическая эпидемия в волостях прогрессивнейшая. Красная отечественная санитарная отчетность неуклонно идет вверх. Сухая цифра выданных на первый взгляд как будто не представляющая собой ничего страшного. Но стоит только вдуматься в смысл и значение этого сухого материала, и всякий миллион человек уносит себя пагубный результат этих цифр. По мере мобилизации армии вся эта зараза будет разнесена по всем городам, селам и деревням России и, конечно, найдет для себя еще дальнейшее развитие по отношению к нему. С одной стороны чрезвычайная дороговизна медикаментов и лекарств вообще, а другой — малосознательность миллионов населения этой бедной страны — будут способствовать ее распространению не только среди темных масс глухих деревушек, но также и среди городского населения.

Грядущее зло. В Заграничный нами вопрос уже не новый вопрос. Пред демобилизацией армии во время австро-германской войны много писали, много говорили о необходимости борьбы с распространением венерических болезней, создаваемых о-дами вразд-венерологов, иррациональных планов борьбы, но вступившая затем большевистская власть оставила этот государственный вопрос в дальнейший угол дьявольского ящика.

И теперь нам кажется удивительно вновь возвращаться к этому вопросу, и он стоит того, чтобы обратиться к делу теперь же, заблаговременно выдвигая внимание, и заранее подготовиться к тому или иному варианту его. Городежкам советуем разделиться, в лица их органы — санитарных советов земских организациях надо безотлагательно приступить к выработке мер борьбы с этим неизбежным злом, которое при роковой волне поветрия во все стороны населения с демобилизацией армии. Если мы не хотим в своем потемке видеть выражающиеся тактико-недельные медлительности и полагаться на все-высший «авось», надо работать. Нет средств? Ищите, а если заходите — найдите! А не хотите вы не имать права! М. Устинов. (А. М.)

Затрагиваемый нами вопрос уже не новый вопрос. Пред демобилизацией армии во время австро-германской войны много писали, много говорили о необходимости борьбы с распространением венерических болезней, создаваемых о-дами вразд-венерологов, иррациональных планов борьбы, но вступившая затем большевистская власть оставила этот государственный вопрос в дальнейший угол дьявольского ящика.

И теперь нам кажется удивительно вновь возвращаться к этому вопросу, и он стоит того, чтобы обратиться к делу теперь же, заблаговременно выдвигая внимание, и заранее подготовиться к тому или иному варианту его. Городежкам советуем разделиться, в лица их органы — санитарных советов земских организациях надо безотлагательно приступить к выработке мер борьбы с этим неизбежным злом, которое при роковой волне поветрия во все стороны населения с демобилизацией армии.

Если мы не хотим в своем потемке видеть выражающиеся тактико-недельные медлительности и полагаться на все-высший «авось», надо работать. Нет средств? Ищите, а если заходите — найдите! А не хотите вы не имать права! М. Устинов. (А. М.)

Затрагиваемый нами вопрос уже не новый вопрос. Пред демобилизацией армии во время австро-германской войны много писали, много говорили о необходимости борьбы с распространением венерических болезней, создаваемых о-дами вразд-венерологов, иррациональных планов борьбы, но вступившая затем большевистская власть оставила этот государственный вопрос в дальнейший угол дьявольского ящика.

И теперь нам кажется удивительно вновь возвращаться к этому вопросу, и он стоит того, чтобы обратиться к делу теперь же, заблаговременно выдвигая внимание, и заранее подготовиться к тому или иному варианту его. Городежкам советуем разделиться, в лица их органы — санитарных советов земских организациях надо безотлагательно приступить к выработке мер борьбы с этим неизбежным злом, которое при роковой волне поветрия во все стороны населения с демобилизацией армии.

Если мы не хотим в своем потемке видеть выражающиеся тактико-недельные медлительности и полагаться на все-высший «авось», надо работать. Нет средств? Ищите, а если заходите — найдите! А не хотите вы не имать права! М. Устинов. (А. М.)

Затрагиваемый нами вопрос уже не новый вопрос. Пред демобилизацией армии во время австро-германской войны много писали, много говорили о необходимости борьбы с распространением венерических болезней, создаваемых о-дами вразд-венерологов, иррациональных планов борьбы, но вступившая затем большевистская власть оставила этот государственный вопрос в дальнейший угол дьявольского ящика.

И теперь нам кажется удивительно вновь возвращаться к этому вопросу, и он стоит того, чтобы обратиться к делу теперь же, заблаговременно выдвигая внимание, и заранее подготовиться к тому или иному варианту его. Городежкам советуем разделиться, в лица их органы — санитарных советов земских организациях надо безотлагательно приступить к выработке мер борьбы с этим неизбежным злом, которое при роковой волне поветрия во все стороны населения с демобилизацией армии.

Если мы не хотим в своем потемке видеть выражающиеся тактико-недельные медлительности и полагаться на все-высший «авось», надо работать. Нет средств? Ищите, а если заходите — найдите! А не хотите вы не имать права! М. Устинов. (А. М.)

Затрагиваемый нами вопрос уже не новый вопрос. Пред демобилизацией армии во время австро-германской войны много писали, много говорили о необходимости борьбы с распространением венерических болезней, создаваемых о-дами вразд-венерологов, иррациональных планов борьбы, но вступившая затем большевистская власть оставила этот государственный вопрос в дальнейший угол дьявольского ящика.

И теперь нам кажется удивительно вновь возвращаться к этому вопросу, и он стоит того, чтобы обратиться к делу теперь же, заблаговременно выдвигая внимание, и заранее подготовиться к тому или иному варианту его. Городежкам советуем разделиться, в лица их органы — санитарных советов земских организациях надо безотлагательно приступить к выработке мер борьбы с этим неизбежным злом, которое при роковой волне поветрия во все стороны населения с демобилизацией армии.

так как русское правительство, разлагая значительные запасы фунтов стерлингов будет иметь возможность вести активную валютную политику.

Всем обезпечиваются золотым запасом заграничной рубль за рубль. Сибирские банки предлагают издать — на употребление, взаимно или другими, для чего Россия будет выдана 4 с половиной миллиарда рублей, подготовленных заграничной.

Корвек и римонокки предлагают девальвировать путем фиксации их курса на данный срок (каждого дается с курсом ланг). Мера эта была проведена в жизни в ближайший срок и она по мере русских финансам стала на твердую почву.

От-изд. ген. Гайда. Бывший Командующий Сибирской армией генерал лейт. Радула Гайда выехал через Дальний Восток на родину в Чехию. (С. Р.)

Уничтожение постов градом. В полдень 2 июля в селениях Чусовский, Колпаковский и Хабаровский, Барнаульского уезда, прошел град крупного размера, которым уничтожены в этих селениях посевы хлеба 2667 десятин и сыкокошоты травы 416 десятин. Общей убыток приблизительно около двух миллионов руб. (А. М.)

Привлечение к суду В. Г. Гел. Пркурором семипалатного окружного суда возбуждено в отношении уполномоченного Западно-Монгольского района за закупки скота Геля уголовного преступления по 341 ст. улож. о наказ. по повелению его прежней деятельности в качестве уполномоченного Монгольской экспедиции. (А. М.)

Арест спекулянтов. 3 июля чинами уполн. орд. в связи с изъятием группы спекулянтов, оперирующих в Томске. Висколько дней тому назад пог. за выдвигая материальных склепов кузнецких кампоугольных копей Алексаев Бродяжки купил на складе «Караган» три барабана каучука.

Общий обзор деятельности правления С. Е. Пузырева IX-му обл. собранию уполномоченных Алтайского горного союза кооперативов. С падением советской власти в Сибири между новым вступившей в новый политический фазис и Всероссийской Россией, где продолжалась власть советов, открылись вредные для нас действия. Началась гражданская война, продолжавшаяся и до сих пор. Сибирь оказалась отрезанной от центральных рынков, с местными фабричными районами по главе, главный источник получения товаров, особенно мануфактур, оказалась для Сибири закрытым. Закупленные Закуебиком в Москве товары стоили до 350 мил. руб. восточная в пути и до Сибири не дошли, за исключением незначительного количества.

Товарный голод, и до того имевший место в Сибири, увеличился еще больше. Сначала этот голод заострился был удовлетворен из товарных запасов советских центральных магачинов в Високе и Барнауле. Горному союзу удалось получить отсюда товаров на 90.000 рублей.

По необходимости Сибирь, не

кой соды по 1320 р. за барабан. Соуду эту он не отправил по принадлежности, а продал маринскому купцу Р. Ольговскому по 4000 р. за барабан, в свою очередь Ольховский на эту соду принял к себе в компанию П. Пичику и Л. Шкундина, получив с них по 7500 руб. Последние продали соду А. Ходякову по 7800 р., Ходяков продал соду Д. Бобынову по 8000 р., а последний — Н. Невзорову по 8500 руб. за барабан.

Узнав, что спекулянт открыл Бредихин обратился к Невзорову и просил не возбуждать дела. Невзоров потребовал за молчание 20000 руб. Бредихин уплатил Невзорову 10000 руб. деньгами, а на 10000 р. выдал долговую расписку.

По этому делу с кидеином под стражу Бредихин и Пичигов. (В. Т. Г.)

В виду отсутствия малейшей возможности отправления кооперативных товаров повор необходимости из за массы оторваной мелкой спекулирующих отправления, «Закуебиком» возбуждено ходатайство перед начальником движения Омской дороги о предоставлении ему права ежидесячной погрузки на ст. «Новониколаевск» пассажирской скоростью на запад 50 пуд. груза на общий для всех отправок суточной нормы.

Ликвидация солдатских лавок. Как в восточных кооперативных союз.

По приказу штабшта, прифронтового складского дела, находящихся в восточных кооперативных союзов передается в восточные «экономическое общества офицеров».

Изыскание лекарственных средств. В нынешнем летом в лаборатории крапиволист томского технологического института, по соглашению с инженером Шаталовым, для «Закуебика» будет произведен ряд химико-фармацевтических анализов лекарственных растений. Образцы

имеющая своей промышленности, зависящая в этом отношении от русских и иностранных рынков, не объединившись с Россией вынуждена была обратиться в противоположную сторону — на Дальний Восток.

Было необходимо как можно скорее наладить сношения с этим единственным товарным рынком. Представителями Закуебиком, совместно с представителями выходящих в него союзов, был составлен общий план закупки товаров и приспособлено было к концентрации денежных средств и стягиванию персональных сил для направления их на восток. Горным союзом был командирован агент 1 разряда И. А. Большаков, теперь возглавляющий харбинский Конторг Закуебиком.

Закупка товаров постепенно шла. К октябрю мысленно была куплено товаров приблизительно на 10 мил. руб. Тогда вопросу снабжения стал пошире дороги жел. железнодорожный транспорт.

До начала октября отправка грузов на Владивосток была совершенно невозможна, так как дорога не работала. С 4 октября начали приниматься только военные и продовольственные грузы. Остальные товары можно было отправить только багажом — на отправлении. Несмотря на то, что Закуебик имел наряды на отpravку — грузы в Харбин все еще не приехали.

Затруднения эти, конечно, тогда

По Сибири.

Внутренний зам России.

Переговоры о займе у союзников реднее лавно и только теперь получили разрабатание.

Весьма понятно, что такой заем имеет громадные значения для экономической жизни Сибири и для положения оного правительства.

Союзники выдают оному правительству заем в 200.000.000 фунтов стерлингов т. е. на русские деньги 3.000.000.000 рублей.

Устанавливается твердый курс рубля доллар будет походить до 4 рублей. Иначе не может быть,

расчети будут доставляться „Закуп советом“. Предполагается произвести до 200 анализов.

На культурно-просветительный цѣль.

Правление Алтайского Союза Кооперативов ассигновало на устройство детской площадки и открытой сцены местного театра для рабочих миловагенного завода в желѣзнодорожной мастерской 5000 р. и поручило старшему отдѣлу заработать общій план культурно-просветительных мѣроприятий на промышленных предприятиях союза.

Запрещеніе вывоза масла за границу.

Маслом и запретила вывоз масла за границу, указывая на слабое по ступление его на нужды арміи. Мало белого и курганского рафинированного предполагается взять в казену.

Обвѣдываніе сырьевых районов Степного края.

В цѣлях обследованія сырьевых районов Степного края „Закуп советом“ соорганизована особая экспедиція. Обвѣдываніе должно охватить район Семипалатинской и Акмолинской областей. На расходы по экспедиціи ассигновано 17.000 рублей.

В Сибземгорѣ.

К издательству учебников.

Дѣло народнаго просвѣщенія в Сибири оказалось в текущем году в критическом положеніи, благодаря отсутствію учебников. Положеніе усугубляется еще тѣм, что больша часть авторов находится сейчас по ту сторону границы и по думать их согласіе на переизданіе принадлежащих им трудов не велико. Считаясь с общесоударственным значеніем этого вопроса, правительство стало на правдивый путь и указом от 6 декабря 1918 г. разрѣшило печатаніе учебников без согласія авторов, взявъ вмѣстѣ с

тѣм, на себя возмѣщеніе понесенных ими от этого убытков по справедливой оцѣнкѣ.

Первоначально министерство народнаго просвѣщенія предположило, повидимому, что размѣръ этого справедливаго вознагражденія не должен превысить 15%, с продажной цѣны изданія, так как в законѣ министерства народнаго просвѣщенія предоставлено право дѣлать нацѣнку на изданіе в этом размѣрѣ.

Но нынѣ, по полученным главным комитетом Сибземгора свѣдѣніям, поднять вопрос о повышеніи авторскаго гонорара до 20%, и о созданіи, кромѣ того, 15% фонда на случай, если авторы не удовлетворятся и 20%.

Между тѣм, даже основнаго закон об авторском правѣ (Зак. Гр. Св. З. Т. X, ч. 1, ст. 695-92 Изд. 1912 г.) дает возможность автору высказываться с нарушеніем авторскаго права в том случаѣ, если это нарушеніе произошло не по винѣ отвѣтчика, убыток лишь, в предѣлах полуценной послѣдним прибыли, которая нормально не превышает 10-15% с затраченнаго капитала.

При тѣх же условіях, какія существуют нынѣ в Сибири для издательскаго дѣла, учебники и без авторскаго гонорара обойдутся невыгодно дорого. Надбавка же в запасной фонд, по предположенію министра народнаго просвѣщенія, еще 35% сдѣлает их совершенно недоступными для населенія и, таким образом, вся культурно-просветительная работа в дѣлѣ развитія народнаго образованія, как органов городского и земскаго самоуп-

равленія, так и самог министертства будет в текущем году значительно обезвѣжена.

Учитывая это обстоятельство, главный комитет Сибземгора постановил обратить вниманіе общества и прессы на этот вопрос с цѣлью побудить их рѣшительно протестовать против всяких дополнительных надбавок на стоимость учебников сверх предусмотрѣннаго законом максимумом в 15%, и, если бы это оказалось необходимым, настаивать на фиксациі в законодательном порядкѣ авторскаго гонорара опредѣленным процентом, не превышающим, во всяком случаѣ, этот максимум.

Бюро печ. при инф. отд. Сибземгора.

Торговля и промышленность.

Двадцатимиллионная перелата за японскій уголь.

В нынѣшнюю дѣтскую навигацію пред является очень большой спрос на тоннаж для доставки во Владивосток сахалинскаго угля, а так же для ввоза соли и дѣльных матеріалов.

Если, говорит Д. О., все надѣждность тоннажа Добровольнаго флота сосредоточить исключительно на перевозкѣ сахалинскаго угля, то при интенсификаціи работ судов в теченіи дѣла можно было бы доставить во Владивосток до 3.000.000 пудов.

Но как ни важно доставить в Сахалина возможно большее количество угля, необходимо для нужд жел. дорог и других козенных предприятий, не говоря уже о спросѣ на уголь краевой промышленности и Владивостокскаго городского населенія, все же придется удѣлать одну треть тоннажа перевозкам хлѣба и соли, ибо на нашем рынкѣ ощущается в равной мѣрѣ недостаток, так и соли, и хлѣба.

В общем, не утравив совсѣм дѣсног и солянаго голода, но все же ослабев его оуду, является возможным вывести сахалинскаго угля за дѣло до двух милліонов пудов.

Этого количества, конечно, очень мало, так как спрос на уголь неравноленъ выше 2-3 милліонов.

Выезду сахалинскаго угля в большем количествѣ препятствует не од на только недостаточность тоннажа, но и другія причины. К ним относятся неблагоустройность сахалинских приставей, гдѣ погрузка даже при спокойном состояніи моря чрезвычайно затруднительна, а в осенній период, когда в зонѣ остр. Сахалина начинаются сильныя штормы, там стоянка судов не только что погрузка совершенно невозможна.

Из этого вытекает непривозводительная затрата частн казначая. Добровольный флот лишь возможности устроить на Сахалинск склад угля для своих пароходов, вѣдѣнство чего ни приходится часть тоннажа затрачивать на образованіе во Владивостокѣ угольных запасов для самих же себя.

При отсутствіи же таких запасов пароходы Добровольнаго флота вынуждены для себя угля в Японію, гдѣ он стоит 500 руб. тонна, тогда как сахалинскаго отпускается по 150 р. за тонну.

Таким образом 12 пароходов, рейсирующнх в водах Дальняго Востока могли бы перевезти за дѣло лишь 800 тысяч пудов угля и в то же время сохранить до 20 милліонов рублей, перелатачиваемыя Добровольным флотом на приобретение у нея угля. Не будь этой громадной перелаты, тарифныя ставки на грузы были бы значительно ниже.

Маленькій фельетон, ... КАКЪ МНОГО.

Я не встрѣчался с ним около года. Дѣ февральской революціи он был скроменъ и чиновническ вѣдствя иугрежных дѣл и перѣлка во звонял себя „либеральничать“, т. е.

завѣтил в газету замѣтки о названіи членов и перемѣщенія по своему вѣдомству и таинственно спрашивал у редактора или секретаря редакціи:

—Ну, а как там?

—Да, вѣдь вам лучше знать: это по вашему вѣдомству? — Что наше вѣдомств? — Зналъ он и агалично добавляя: У нас есть кое-что, поговаривают, по чѣ тѣло бы слышать от вас: вы пред ставители, так скажите, дѣстой державы!

Отдавъ замѣтку, он ухмыль. Через нѣсколько дней появлялся снова, принесши замѣтку и опять спрашивал:

—Ну, а как там?

В редакціи я и познакомился с ним.

Февральская революція произвела на него оживленіе впечатлѣній. Онъ, как обутым, утѣрила его по лбу. Он лишился покоя и кидая как говоритъ сам же собой.

Встрѣтилъ меня на одном из митингов, гдѣ он, к удивленію моему, пытался присутствіе с рѣчъ в ои с модьбой проситъ мнѣ:

—Глубочк Горацио, ради Бога, помогите мнѣ... Вы же знаете, что я сотрудничал только в вашей газетѣ и не шел к черт съотцаи. Ни оуп-и мой строкъ не выданы их газетамъ. Это грозило мнѣ по службѣ, я рискнул, но я не оста навлялся предъ вами и шел к вам... Научите меня, теперь, как мнѣ жить? я стою и негъ пропасть... Скажите мнѣ, куда мнѣ записаться, — в секрѣ или в кадрѣ? Программы обѣих партій мнѣ нравятся...

Я сказал, что в дѣнном случаѣ совѣтником быть не могу, тѣм болѣе, что он ставил на одну доску дѣлѣ совершенн равнозначных, даже уничтожающих одна другую лачицъ.

Он видимо, смущался и огорчился.

Чрез нѣсколько дней я снова встрѣтилъ его. На этот раз у него в пиджакѣ был красивый багтик и он, с экивижем с собственнаго достоинства заявилъ мнѣ:

—Послѣ долгихъ размышленій и самоанализа я рѣшил, что я—по природѣ своей асер... Певдываю мнѣ, я напел в себя себя...

же отразились на рынкѣ, вѣзанъ рѣзкое повышеніе цѣн на товары. Напримеръ, вичинный чай (высшее сорта)— в те время как в Харбинѣ и Владивостокѣ, он стоилъ 450-480 руб. в Иркутскѣ стал продаваться по 1.800 руб.

Ноябрь мѣсяц не принесъ улучшенія в этом отношеніи.

Вѣдѣнствя разстройствя транспорты товары деланы на мѣсто, а за куплено их к тому времени было уже на сумму — до 25 мил. руб., и за половину товаров были уплаченны наличныя деньги, а на остальную выданы обязательства. В маичъ журскон таможнй очереди на отпавку товаров-богача и грузов доходило до 3.000, иногда и болѣе. Грувозаградненіе, в ожиданіи очереди, задерживалось от 6 до 12 суток. Поэтому развились купля-продажа очереди и за услугу ближайшей очереди платят по 1.000 рублей.

Но в те время как пропуск товаров по Забайкальской жел. дор. был крайне сокращен,—дорога перевозила также грузы, как фасоль и горох; напр. из Пидкара и Харбина отправлено в Омск 40 вагонов фасоли и гороха.

И не вмѣнаетъ уже удивленія возврат к глубокому прошлому—параллельно с желѣзными дорогами потекли обасы с товарными грузами. Из г. Шаранска, перискаго губ., кредитный союз отправил гу-

жем в Омск кустарныя вѣдѣлія с тѣм, чтобы отуда привезти плуги и др. товары. Это за разстояніи 896 верст!

Горному союзу также пришлось в январѣ мѣсяцъ отправит на лошадах в Ново-Николаевскѣ нѣкоторые товары (хлѣбъ, чушпану) и два раза таким же путем получить товары из Ново-Николаевска, от Закупсовета.

Разстройствя транспорта, являясь слѣдствіем общей экономической и политическаго разруха, само парадоксно новое явление, притишишее огромно зло стражд в цѣлом и кооперациі в частности, спекуляціи и ея спузника—звѣточннчествѣ.

Еще не успѣлъ как слѣдует очистить желѣзно-дорожній путь на Дальній Восток, как туда хлынула цѣлая рать разнаго рода спекулянтвов. И тѣмъ дальше, тѣмъ болѣе росли эти толпы людей, междуцуха легкой и скорой наживы, абсолютной забывая и пассажирскія вагоны, и товарныя теплушки.

Репрессивныя мѣры не могли остановить этого потока. Зная товарный голод Сибири, чувствуя всю возможность быстрого обогащенія, они вносили еще болѣшій хаос и анархію на дальне-восточный рынок и без того зараженнй спекуляціей. Владильцы товаров быстро ушли и этот наплыв спекулянтвов; цѣны на товары стали расти ноюмѣрно, но

спекулянтос рост цѣн не оставался.

Закупленные товары надо было провезти. Но при существующем разстройствѣ транспорта без ухищреній этого сдѣлать нельзя. И звѣточннчествя разнаго рода и вида доходит до ужасающихъ размѣровъ.

Горный союз часто упрекают в том, что он мало заботится о покупкѣ товаров и указывает на спекулянтвов—провозят же они свои товары. Кооперация, как и любое общественное движеніе, не зацѣпляет себя участіем в вахандаліи спекуляціи и звѣточннчествя. Обязательныя служажце также не согласятся на подобную дѣятельность, оберегая свое доброе имя.

Затѣмъ приобретенные спекулянтвыи путем товары стоили бы не сравнимо дороже. Разница между цѣнами товаров в кооперативах и рынкѣ чини спекулянтвыи цѣнами могла тогда уннчтнться и кооперация ничтм не отлучалась бы от обыкновенной коммерческой торговли. Зато союз, как кооперативная народная организація, смѣло может заявить, что он, вынужден со своего склада товаров почти на 9 мил. руб. за авг 21/19 мѣсяцев, тѣм самым сверхъ трудному населенію по крайней мѣрѣ столько же.

Владильцы Харбина и другіе пункты Дальняго Востока еще до разрыва с центральною Россіей пре-

вратились в пункты международнаго рынка и, вмѣстѣ с тѣм, стали центрами спекуляціи.

Разруха в странѣ, увеличиваясь изъ дель-ото дня, плохо отнѣмалась на курсъ нашего, в особенности ослабѣнннх и обращенннх только бу мажнаго, рубля.

Бумажныя деньги старыхъ выпусков и мелкіе разннчные знаки стали исчезать. Населеніе их стало прннать—обычннцель, с одной стороны, и спекулирующнх на них,—с другой. Другія мѣры, кромѣ выкуса на новыхъ бумажныхъ денегъ, найдено не было, а эта мѣра правдолика к еще болѣе стремительному паденію курса рубля.

При такихъ условіях конкурировать с болѣе устойчивыми деннцнми Дальняго Востока—американскимъ долларомъ и японскою іеною было, конечно, невозможно.

Намъ рубль на Дальнемъ Востокѣ стоит 5—6 коп.

Вѣдѣя за великимъ пораженіемъ оруженіем на западѣ—тамъ гонятся жестокие фннансовыя удары на Востокѣ.

Прнступая к организаціи закупочнаго департа на Дальнемъ Востокѣ Закупобт смогъ выдѣлнть для закупки тамъ около 5 мил. руб. не обща оборотныхъ средствъ, внесши так же и соевѣзъ в том числѣ Горный союзъ переводъ около 2 1/2 мил. руб. Сначала эти средства казались болѣе или менѣе достаточными. Но

дальше выяснялось: 1) что транпорт разстроен настолько, что не зело и думать о нормальномъ движеніи товаров; 2) что цѣны на товары растутъ с чрезвычайной быстротой; 3) что курсъ нашего рубля не удержимо понижается—и вѣдѣнствя всеаго этого было ясно, что этихъ денегъ для закупки мало, и что сред ства необходимо увеличнть.

Вѣдѣнствя своей молодости Закупобт и союзъ, в него включенны, как и вся сибирская кооперация, не имѣли возможности увеличнть своего средства до нужныхъ размѣровъ по размѣру дѣятельности. На одаѣ дальневосточнаго операціи Закупобтнгу, как было высчитано, необходимо было 280 мил. руб. Как слѣдствіе такой нужды, общимъ собраніемъ уполномоченныхъ Закупсовета прннята была такая фннансовая программа: а) не обходимо увеличнть закупочныя средства как Закупсовета, так и самихъ соевѣзъ; б) съ этой цѣлью необходимо обвать каждаго члена кооператива внести, по возможности, от паевъ го взноса, а заеан на заготовку товаров в размѣрѣ 80 руб. и я) на соборныхъ такимъ путем, суммъ вносится в Закупсоветъ 1/3 часть как пай, а остальныя двѣ трети как взнос на покупку товаров.

(Продолженіе слѣдуетъ).

